





冲起层层雪





助力冬奥,我省"健康吉林·乐动冰雪"全民健身大众滑雪体验系列活动(庙香山站)开幕

烧友"驰骋大⁄

冰雪赛场展风采,助力冬奥赛激 。1月16日,由吉林省体育局主办、长 春市九台区文化广电新闻出版局承办、 长春庙香山温泉滑雪度假区协办的吉林 省"健康吉林·乐动冰雪"全民健身大众 滑雪体验系列活动(庙香山站)在长春市 庙香山滑雪场拉开序幕。

当天活动主要围绕高山大回转、单 板大回转赛事展开,来自省内的200余名 滑雪爱好者一展身手,原本冷冰冰的滑 雪场上热情似火。



庙香山滑雪场总经理栾奕致开幕辞

参赛选手赛前合影 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

最小18岁最大55岁 滑雪赛引力十足

当日,九台区的最低气温约-24℃。 在偌大的雪场内,体感温度更低,但这 丝毫没有影响人们参与滑雪运动的热 情。穿好滑雪靴,扣紧滑雪板后,站到 最高处……备赛的过程,大家欢声笑 语,相互交流着对冰雪运动的感受,不 少滑雪爱好者更是"全家齐上阵",现 场为选手加油助力。

"男子双板一组,出发!"上午9点 40分,高山大回转滑雪赛正式开赛。 伴随着裁判员一声令下,男子双板参 赛选手排着队依次从雪道顶端向下 一路感受速度与激情的强烈碰撞。

"滑雪对吉林人来说,天生就有一 种吸引力,再冷也不能停下滑雪的脚 步,尤其是冬奥会即将开幕,大家的 冰雪热情更是空前高涨。"长春市庙 香山滑雪场总经理栾奕介绍说,庙香 山滑雪场主峰最高海拔497米,最大 落差225米,雪场雪质好、温度适宜, 独特的自然地理与气候条件特别适合 冰雪竞技运动。他也希望通过大众滑 雪赛的举办,让各年龄段的滑雪爱好 者们都参与进来,让更多人感受到冰 雪运动的魅力。

与上一雪季举办的滑雪赛相比 大家的参与度和关注度有了明显提 高。从2022年1月11日启动招募至1 月15日招募结束,短短数日,滑雪赛就 收到了省内200余名选手报名参加, 其中年龄最大的55岁,最小的18岁。

以"赛"带"客" 推动吉林冰雪运动发展

比赛除了吸引省内200余名参赛 选手,也带动了不少游客"尝鲜"体验。

正午12点的阳光照在庙香山滑 雪场的初级雪道上,作为初学者,身 着粉色滑雪服的许莹莹深呼一口气, 紧了紧脚上的滑雪板,又反复调整了 护肘、护膝,再擦擦银色雪镜,默念教 练讲的口诀,手持雪杖同步在原地比 划了几下……调整好站姿,准备再次

出发。 "唰",在同伴们的加油声中,许莹 莹双臂用力向后一撑滑了出去。"看这次能不能撑过3秒",话音未落,只听 "啪"的一声,许莹莹在离起点不到10 米处侧翻倒地。意料中的"翻车"再次 引起同伴们的哄笑,许莹莹也不觉尴 尬,躺在雪道上哈哈大笑。就这样不 停地滑、不停地摔、不停地笑,这群年 轻人似乎找到了假日里减压、畅滑的

2021年12月以来,庙香山滑雪场 承办了多个滑雪赛事,吸引了不少来 自省内各地的新玩家。来自九台区的 王先生今年48岁,算是"高龄"滑雪者, 他也是庙香山滑雪场的老熟人。"上个 雪季的几场比赛我都参加了,今年听 说又有赛事了,我立即报名了,未来希 望能有更多这样的比赛和活动,让越 来越多的人成为滑雪爱好者。"王先生

吉林省体育局群体处处长张晓东 表示, 本次系列赛事活动是省体育局 贯彻落实习近平总书记视察吉林重要 讲话重要指示精神和党的十九届六中 全会精神,全面推进全民健身和健康 中国国家战略,动员和引导各级体育 部门和社会力量开展冰雪体育赛事活 动,实现"带动三亿人参与冰雪运动" 目标的具体举措。通过承载冰雪赛事 活动,营造浓厚的冬奥氛围,促进冰雪 体育消费,推动吉林省冰雪产业发展 具有十分重要的意义。

此外,本次活动也是将体育、旅游 有机地融合。不仅打造出了一个富于 时代特点和冬季特色的体育赛事,也 成为吉林省冰雪体育运动品牌化发展 的标志。

冰雪运动欢乐不断 精彩仍在持续

经过一上午的激烈角逐,男、女单 双板分别录取6名选手,对获得前3名 的选手颁发了奖牌,排名4至6名的选 手颁发了证书。

"非常高兴参加滑雪比赛,相较于 平时的滑雪,比赛更具挑战性,更能激 发自己的潜力,与其他选手的切磋也 将提升自身的技能。"男子组选手崔明 以1分06秒19的总成绩获得单板第 名,他表示,比赛日的天气好,雪场 的雪质也好,整体感觉都非常好。女 子组单板冠军则被张文琪以1分11秒 16总成绩拿下。男、女双板第一名分 别为李雪楠、董伟娜。

"冰雪赛事以及夜滑产品正成为 我们的靓丽名片。"长春市庙香山滑雪 场工作人员说,经过几个雪季的运营, 滑雪场硬软件不断升级完善,产品及 经营业态进一步丰富,尤其是夜滑产 品的推出非常受欢迎,它的初衷就是 让上班族夜间也能畅滑,感受冰雪运 动乐趣,释放一天的疲惫。工作人员 表示,夜滑不仅仅是一个滑雪产品,更 是一种冰雪文化,璀璨的灯光与皎洁 的月光相互呼应,让冬季的夜更加浪 漫与动感十足。在即将到来的春节假 期,长春庙香山温泉滑雪度假区也将 推出更多活动,开启长春人春节度假

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

赏雾凇、徒步登山……

吉林龙湾保护区举行 登高徒步赛喜迎冬奥

1月16日,来自全省的300名马拉松爱好者,在吉林 龙湾国家级自然保护区四方顶子景区徒步登高,为即将到 来的2022年北京冬奥会加油助威。

此次登山徒步全程共10.5公里,通过山地徒步的形 式登顶至海拔1233米山顶。16日9时,随着发令枪响起, 300名选手从四方顶山脚出发,开始向山顶走去。当日, 经过一日夜风雪洗礼的龙湾景区四方顶出现大面积的高 山雾凇景观,宛如晶莹剔透的冰雪王国,景色迷人。选手 们在徒步过程中,不仅体验到了冬季在冰天雪地运动的快 乐,更欣赏到了沿途的独特景色。

10时许,来自通化体校的16岁小将张洪瑞成功登顶, 成为此次赛事男子组冠军。张洪瑞告诉记者,这是他第一 次参加徒步登山赛事,希望以这种形式为即将到来的 2022年北京冬奥会加油。吉林龙湾国家级自然保护区管 理局局长张吉顺表示,"在冬奥会来临之际,我们开展此项 理同同区派口顺水小,让《不久心》 活动,选手们在享受竞技乐趣的同时,也欣赏到了四方顶 特有的雾凇奇观,同时传达了保护区生态建设的理念。

城市晚报全媒体记者 朴松莲 吉林省林草局供图

